

路口微改造 效率大提升

海口交警精细化缓堵治堵

本报7月24日讯(记者黎越)记者今日从海口市交警支队获悉,交警部门持续关注群众出行问题,通过优化信号灯配时、交通组织等措施,对南沙—金地、丘海—滨涯两个路口进行了专项微改造,以“小切口”助力城市道路交通通行效率大提升。

因地制宜改造

“以前每天早上上班,我在金地路路口等的时间较长,经过改造后,通行顺畅了许多。”7月24日,家住金城绿苑小区,在新大洲大道上班的吴清感慨地说道。

记者从海口交警部门了解到,南沙路—金地路交叉路口周边分布着学校和大量的住宅区域,人流量较大,路口以东、西直行车流为主,右转弯流量远小于直行流量,路口存在车道及绿灯利用率低等情况。此次改造,优化了路口各方向行车流线。东、西、北进口调整后,展宽长度分别延长170米、60米、50米,消除直行排队影响;同时,将东西右转专用车道调整为直右车道,结合东、西

进口车道调整,同步将路口红绿灯优化调整为“双向直行+双向左转”的放行模式,以匹配直行与左转弯流量差异大的特性,减少路口空放时长。

“微改造”成效明显,调整后路口既兼顾高峰右转弯通行需求,又保障了高峰直行的蓄车空间。数据显示,调整后,机动车平均排队长度缩短了48米,降幅约21.8%,高峰周期减少15—20秒,非机动车及行人平均等待时间由102秒下降至90秒,路口整体通行效率得到提高。

优化红绿灯配时

丘海大道—滨涯路路口是海口重要的南北向进出城通道节点,周边分布多个住宅小区、学校、广场等交通吸引点,通行需求较大。

海口交警部门相关负责人介绍,通过对该路口红绿灯配时改造,在早晚高峰路口周期不变的情况下,早高峰减少东西直行12秒绿灯时间,晚高峰减少东西左转15秒放行时间,增加至东西直行方向。目前,东进口车流通行高峰小时通行



能力提升了8.6%。

优化后,该路口拥堵情况有所缓解,通行车辆基本等候一次信号灯即可通过。“现在上班堵车情况明显缓

解了。”市民黄先生告诉记者,这是自己每天的必经之路,所以深有体会。

“下一步,我市将持续开展交叉口精细化治理,以数据为引领,充

分利用新兴科学技术手段,不断挖掘路口时空资源,提高路口、路段通行效率。”海口交警部门相关负责人表示。

7月24日,在滨涯路与丘海大道交叉口处,非机动车有序通过路口。本报记者 苏瑞坤 摄

海口曝光第十九批消防安全隐患单位

本报7月24日讯(记者高潮 通讯员王鹏羽)为持续推动火灾隐患曝光工作走深走实,形成高压震慑,推动隐患整改,日前,海口市消防救援支队对在消防安全风险排查中存在风险隐患的单位、各类消防安全不良行为开展第十九批消防安全隐患曝光,督促相关单位引以为戒,立即开展自查自改。

海口市消防救援支队在监督检查中发现,海口良友伟业物业服务有限公司(京江花园小区)、海南颐海轩物业管理有限公司(椰海雅苑小区)、海口市美兰区茶香湖南菜餐饮店、海南仁祥物业管理有限公司(海悦国际小区)、海南嘉元物业管理有限公司(帝和华庭)、海口良友伟业物业服务有限公司(澳华大厦)、海南富达物业管理有限公司观海台服务中心(观海台1号小区)、海口凯域资产管理有限公司(蓝城印象小区)等8家单位,存在电动自行车停放充电场所未与建筑物外部门、窗、洞口等进行防火分隔;室内消火栓无水;火灾自动报警系统存在故障;电动自行车停放占用消防车通道;厨房明火区域与其他部位的防火分隔未采用乙级防火门、窗分隔等消防安全隐患问题。

针对检查中发现的问题,海口市消防救援支队责令相关单位立即整改,消除隐患。

我省百名劳动者子女赴京参加阳光少年工会夏令营

本报7月24日讯(记者周慧)7月22日,由全国总工会主办,省总工会协办的“感恩祖国 拥抱未来”2024年阳光少年工会夏令营开营仪式,在海口美兰国际机场举行。来自海口、三亚、儋州等8个市县100名农民工、新就业形态劳动者子女踏上前往北京的旅程。

据介绍,目前我省有约60万名农民工、约13万名新就业形态劳动者,关心关爱他们的工作生活,引领他们在海南自贸港建设中建功立业,是工会组织的重要责任。活动期间,工会免费组织农民工、新就业形态劳动者子女开展一系列丰富多彩的教育实践活动,包括游览名胜古迹、参观现代科技设施、参与联欢活动等。此外,7月29日,省总工会还将组织100名农民工和新就业形态劳动者子女,在省内开展阳光少年工会夏令营活动。

36个亲子家庭体验“当牙医”

本报7月24日讯(记者邱晓霞 特约记者萧海山)近日,龙华区海垦街道金山大社区开展“小小牙医 如‘齿’有趣”小小牙医职业体验活动。社区36个亲子家庭在活动中了解到更多的牙齿保护知识。

当天,在海南口腔医院,参加活动的小朋友穿上大白褂,在医生的指导下参观口腔医疗设备,深入了解与牙齿健康有关的知识。在科普课堂上,生动的课件讲解、有趣的现场互动和科学小实验,让“小牙医”们明白正确刷牙的重要性,树立起爱牙护牙的思想观念。“我们了解了龋齿的形成及牙齿的正确清洁方法,有助于养成良好的口腔卫生习惯。”下金玉小朋友开心地说道。

“寓教于乐,让孩子们有机会体验和观察各种职业,培养他们的职业意识,帮助他们发展自己的兴趣。”家长周晓晴说,自己平时工作比较忙,陪孩子时间少,活动增强了亲子间的互动。金山大社区相关负责人介绍,暑假期间,社区将持续开展系列体验类活动,充实小朋友们的假期生活,帮助他们拓宽知识面。

巾帼志愿倡文明 垃圾分类记在心

本报7月24日讯(记者周慧)近日,由琼山区妇联联合会主办的2024年“益·她力量”系列之“琼山巾帼”暨“引领新时尚 分类志愿行”宣传活动在红城湖国际小区举办。活动通过游戏互动形式,在寓教于乐中引导居民掌握生活垃圾分类的基本知识,推动生活垃圾分类工作顺利开展。

现场,巾帼志愿者们通过开展趣味游戏互动,设置垃圾分类宣传展板、垃圾分类互动游戏、垃圾分类知识转盘等环节,吸引了众多居民参与活动。当天,同步举办了暑期儿童关爱服务、妇女权益宣传、禁毒宣传、护苗行动宣传以及家风家教家训宣传等多项活动,共计发放宣传手册300余份。“此次活动宣传形式多样、通俗易懂,进一步提升了我们对垃圾分类和禁塑的理解和认识。”居民们纷纷表示,今后将更加积极参与到垃圾分类等环境保护行动中,共同守护绿色家园。

琼山区妇联相关负责人介绍,此次活动旨在将“绿色生活”的理念带到群众身边。今后,区妇联将继续引领巾帼志愿者们开展垃圾分类、禁塑宣传工作,呼吁更多市民响应垃圾分类和禁塑号召,共同守护生态环境。

报料有奖
椰城的突发事、稀奇事、感人事,您报料,我报道,欢迎拨打本报热线 **66812555**、**66813555** 提供线索,一经采用,奖金奉上。

第一次! 电影院里可以看奥运直播——

海口6家电影院开启预约

本报7月24日讯(记者陈丽园 龙易强)巴黎奥运会开幕式将在北京时间7月27日凌晨1时30分开始。与往年不同的是,今年我们可以走进电影院观看奥运开幕式和赛事,为奥运健儿加油。7月24日,记者走访发现,目前海口共有6家影院可以预约观看,分别为海口中影国际影城的上邦百汇城店、南亚广场店、远大购物中心店、绿地灵山店,以及万象影城(海口万象城杜比巨幕店)、海口中视国际影城IMAX(喜盈门店),市民可在电影院里“沉浸式”看奥运直播,畅享在大银幕上观赛的乐趣。

影院:精心营造观影体验

7月24日下午,记者来到万象影城(海口万象城杜比巨幕店),售票现场的电视屏幕上正循环播放着直播看奥运的宣传海报。“我们已经做好了准备,欢迎消费者来影院观看奥运会赛事直播。”店长李慧告诉记者,目前该店暂定6号厅为奥运赛事观影厅,能同时容纳98人。

“在电影院观看直播,不仅能更好地感受奥林匹克运动的活力,沉浸式体验体育竞技的热烈氛围,还能和

亲朋好友一起互动,分享比赛过程,观影氛围会更好。”李慧说,因为时差问题,奥运会赛事大多是在北京时间凌晨举行,该店已经和万象城商场进行沟通,将提前做好商场通道的指引工作,方便客人进出。直播期间,店内的灯光、空调、厕所将保持开放状态,让客人在舒适环境中观影。此外,影院还将推出夜宵套餐,让客人“有得看,有得吃”。

同样,为了让观众有更好的观影体验,海口中影上邦百汇城店连日来也在紧锣密鼓地准备中。“目前我们已经完成了预约平台对接、网络测试、直播设备测试,确保直播当天信号稳定、画面清晰。”该店市场部经理王丹说。

市民:观赛期待值已拉满

记者了解到,观众可通过中影电影通、淘票票/猫眼的APP或微信小程序进行预约,除了可以预约2024年巴黎奥运会开幕式的场次,还可以预约乒乓球、羽毛球、跳水、排球、篮球等多个赛事放映场次。24日下午5时,记者在微信小程序搜索“中影电影通”,进入页面后点击“预约放映”,即可预约,价格为30元至35元不等。多

家电影院方表示,需要在截止日期前达到一定的预约人数才会开场。

在电影院看奥运会赛事直播会有怎样的体验?24日,多位市民在接受采访时表示,很期待走进影院观看自己喜欢的赛事,开启观影新体验。“我平时比较喜欢打乒乓球,得知可以在电影院看比赛,我已经跟几位朋友约好了,相信观赛氛围会很棒。”乒乓球爱好者李晓楠说,除了乒乓球,她们想在电影院看的比赛还有游泳、羽毛球、排球等项目。

“之前就有不少市民在影迷群咨询是否有乒乓球、羽毛球等奥运赛事直播,让我们有消息第一时间通知他们。”李慧说,影院的优势在于视听体验更佳,海口万象城杜比巨幕店也将以此直播为契机,不断提升服务质量,推出更多“电影+”产品,如舞台剧、科学表演等,吸引更多市民走进电影院。此外,奥运会期间,海口中影上邦百汇城店将推出“集票根送奥运观影红包”“关于奥运会的你知多少”“竞猜游戏”等活动,为观众带来全方位沉浸式观赛体验和观影乐趣。

民生调查

青春遇“践”文明



大学生志愿者手把手指导小朋友做手工。本报记者 石中华 摄

秀英区开展暑期文明实践志愿服务活动 打造有趣有益有料暑期生活

本报7月24日讯(记者陈丽园 特约记者陈创鑫 通讯员蔡翔任)今天上午,秀英区东方洋社区新时代文明实践站内,武汉科技大学大二学生庄欢正在指导社区小朋友做手工。今年暑期,秀英区组织开展“万名大学生进千站”暑期文明实践志愿服务活动,让返乡大学生走进各新时代文明实践站,通过开展丰富多彩的课程活动,带领孩子们体验不一样的暑期生活。

“小朋友,这是蜡光纸,我们来学剪纸和制作拓印。”在“非遗”小课堂上,大学生志愿者黄玉芳详细讲解剪纸的基本步骤和技巧,其他返乡大学生志愿者在一旁耐心指导。在大家的共同努力下,一幅幅精美的作品呈现眼前,孩子们手捧自己的作品,脸上洋溢着喜悦的笑容。“老师,这是我剪好的,很好看吧?”三年级学生农薇开心地展示她剪好的作品。

这样的暑期活动,不仅丰富

了青少年的假期生活,也让家长们满意。“大学生志愿者耐心又细心,我家孩子在这里学到不少知识。”家长曾雅丽如是说。

据了解,“万名大学生进千站”暑期文明实践志愿服务活动主要围绕“宣讲创新理论”“推动移风易俗”“丰富文化生活”“创新文明传播”“普法宣传教育”等方面,开展主题宣讲、手工制作、益智游戏等特色活动,帮助青少年儿童增长知识,让他们度过一个快乐的暑假时光。

“暑期文明实践志愿服务活动不仅给孩子们提供了一个提升认知的平台,还为大学生提供了社会实践平台。”秀英区委宣传部相关负责人介绍,今年暑期,该区整合多方资源,精心策划了百余场暑期特色活动,围绕研学旅行、公益电影、学习成长等,依托该区文明实践特色品牌活动,为青少年打造一个有趣、有益、有料的精彩假期。

青年志愿下基层 教育关爱暖童心

本报7月24日讯(记者周慧)日前,海南师范大学教育学院“携爱征程,育梦飞扬”教育关爱服务队走进琼山区旧州镇红卫村儿童助长之家,开展“万名大学生进千站”暑期文明实践志愿服务活动。服务队为当地孩子送去3个主题宣讲活动和特色课程讲解,带领孩子体验一场全新的课程。

志愿者用讲故事的方式激发出孩子们参与活动的兴趣,并带领他们开展了剪纸特色课程。孩子们在完成立体剪纸“春”字作品的过程中,感受到传统文化的深厚底蕴。此外,志愿者们还带来自己创作的线稿作品,让孩子们在上面涂抹心中所想的颜色。孩子们积极发挥丰富的想象力和创造力,在赋予线稿多样的色彩的过程中,展现出自己对于美的想象。



7月23日晚,2024中澳排球海南行系列活动暨2024海口中澳排球对抗赛在海南大学体育馆激情开打。当晚,经过两场五局大战,最终天津食品集团男排以3:2战胜海南明星队,浙江博泰男排以3:2击败澳大利亚男排国家队,比赛过程跌宕起伏,对抗激烈,球迷热情高涨,激情助威的声音响彻体育馆。此次海口站赛事将持续至25日。

此次赛事吸引众多外省球迷前来海口观战,推动我市旅游、餐饮、住宿等消费增长,将赛事“流量”转化为文旅消费“增量”与城市发展“增量”。

本报记者 康登淋 摄

椰城表情